
5. melléklet a 2011. évi …. törvényhez 

A helyi önkormányzatok által felhasználható központosított előirányzatok 

1. Lakossági közműfejlesztés támogatása 

 Előirányzat:  1 350,0 millió forint 

A támogatás a magánszemélyek közműfejlesztési támogatásáról szóló 
262/2004. (IX. 23.) Korm. rendelet szerint igényelhető.  

2. Lakossági víz- és csatornaszolgáltatás támogatása 

 Előirányzat:  4 500,0 millió forint 

Az előirányzat azon települési önkormányzat támogatására szolgál, amelynek az 
önkormányzati, az állami és egyéb szolgáltatók által végzett lakossági közműves ivóvízellátás 
és szennyvízszolgáltatás, valamint a más vízközmű társaságtól vásárolt, illetve átvett 
lakossági célú ivóvíz ráfordításai magasak. A támogatás a települési önkormányzatok között 
az igénybejelentést megelőző egyéves időszak lakossági fogyasztásának mennyisége, az 
ebben várható változások és a szolgáltatás tényleges, illetve várható ráfordításai 
figyelembevételével kerül elosztásra.  

Az előirányzat szolgál részbeni fedezetül az egészséges ivóvízzel való ellátás ideiglenes 
módozatai ráfordításainak támogatására is azon települési önkormányzatok esetén, amelyek 
az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat határozata alapján kötelesek a 
településen élők részére az egészséges ivóvizet zacskós vagy palackos kiszerelésben, illetve 
tartálykocsis szállítással biztosítani. 

Felhatalmazást kap a vízgazdálkodásért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, 
döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének 
részletes szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, az államháztartásért felelős 
miniszter, az egészségügyért felelős miniszter, valamint a szociál- és nyugdíjpolitikáért 
felelős miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg. 
A támogatási igényekről a – vízgazdálkodásért felelős miniszter által vezetett – tárcaközi 
bizottság javaslata alapján a vízgazdálkodásért felelős miniszter dönt. 

3. Kompok, révek fenntartásának, felújításának támogatása 

 Előirányzat:  150,0 millió forint 

Az előirányzat a meglévő közforgalmú, közútpótló folyami révek, kompok és az azokhoz 
szükséges parti létesítmények, kiszolgáló utak fenntartására szolgál, ha az említett 
eszközökön végzendő munkákat – kivételes esetben új eszköz beszerzését – a műszaki 
előírások vagy a műszaki állapot szükségessé teszik, és az eszközöknek a felújítás utáni tartós 
használata biztosítva van. Méltányolandó kistérségi foglalkoztatás-politikai szempontok 
esetén lehetőség van a működtetés támogatására is. Az előirányzat azon települési 
önkormányzatok közötti elosztásáról, amelyeknek az említett eszközök a tulajdonában és 
működtetésében vannak, vagy amelyeknek közigazgatási területén az említett eszközöket 
közforgalmú, közútpótló jelleggel, érvényes engedély birtokában működtetik, tárcaközi 
bizottság javaslata alapján a közlekedésért felelős miniszter dönt. A tárcaközi bizottságot a 
közlekedésért felelős miniszter vezeti.  

Felhatalmazást kap a közlekedésért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, 
döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének 
részletes szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, valamint az 



államháztartásért felelős miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig 
rendeletben állapítsa meg. 

4. Határátkelőhelyek fenntartásának támogatása 

 Előirányzat:  85,0 millió forint 

Az előirányzat 70%-a a 2011. december 31-ei schengeni külső határszakaszokon (a magyar-
ukrán, a magyar-román, a magyar-szerb és a magyar-horvát határszakaszokon), 30%-a a 
2011. december 31-ei schengeni belső határszakaszokon (a magyar-osztrák,  a magyar-
szlovén és a magyar–szlovák határszakaszokon) közúti határátkelőhelyet fenntartó települési 
önkormányzatok támogatását szolgálja. A támogatás a közúti ki- és belépési (személyi- és 
járműforgalmi) adatok arányában kerül megállapításra, összege települési 
önkormányzatonként nem lehet kevesebb 20 ezer forintnál. A támogatás elsősorban a 
határátkelőhely tisztántartása, megközelíthetősége érdekében felmerülő működési célú 
kiadásokra használható fel a személyi jellegű kiadások kivételével. 

A külső határszakaszok határátkelőhelyeihez kapcsolódó támogatást a határrendészetért 
felelős miniszter a 2011. évi közúti ki- és belépési adatok arányában, a belső határszakaszok 
határátkelőhelyeihez kapcsolódó támogatást a 2007. évi közúti ki- és belépési adatok 
arányában 2012. március 25-éig folyósítja egy összegben.  

5. Kiegészítő támogatás nemzetiségi nevelési, oktatási feladatokhoz 

Előirányzat:  900,0 millió forint/év 

a) Az előirányzatból támogatást igényelhet az a települési önkormányzat, amely a 
nemzetiségi nyelvű vagy nemzetiségi kétnyelvű nevelési-oktatási feladatokat ellátó iskola 
fenntartását bevételi forrásaik hiánya miatt nem tudja a jogszabályokban meghatározott 
feltételeknek megfelelően biztosítani. A támogatást igényelheti az a települési önkormányzat 
is, amely a 2011/2012. tanévig az általa fenntartott nemzetiségi nyelvoktató iskolában az 
azonos kisebbségi kétnyelvű nemzetiségi oktatást felmenő rendszerben legalább a 2. 
évfolyamig bevezette. 

b) Az előirányzatból támogatást igényelhet az a települési önkormányzat, amely 
nemzetiségi nyelvű vagy nemzetiségi kétnyelvű nevelést biztosító óvodát, illetve nemzetiségi 
nyelvoktató iskolát tart fenn, ha a település lakosságszáma nem éri el az 1100 főt és az óvoda, 
iskola fenntartását bevételi forrásai hiánya miatt nem tudja a jogszabályokban meghatározott 
feltételeknek megfelelően biztosítani. 

c) Az előirányzatból támogatást igényelhet a nemzetiségi anyanyelvű, nemzetiségi 
kétnyelvű, nemzetiségi nyelvoktató iskolát, illetve cigány kisebbségi oktatást biztosító iskolát 
fenntartó települési önkormányzat a kisebbségi oktatás tankönyveinek beszerzéséhez, és 
szakmai szolgáltatások igénybevételéhez. 

 
Az a) pontban meghatározott jogcím alapján a 2011. évben a 17/2011. (V. 6.) NEFMI 

rendelet alapján támogatást elnyert települési önkormányzat e keret terhére előlegben 
részesül. Az előleg havonta, a 2012. évi támogatásokról való döntésig kerül folyósításra, 
mértéke a 2011. évben elnyert támogatás 1/12-ed része. Az előleg a 2012. évi támogatásból 
levonásra kerül. Ha az a) pont szerinti, a támogatási döntésben megállapított támogatás 
összege kisebb, mint az előleg, akkor a jogtalanul igénybe vett előleg különbözetet – az előleg 
folyósításától a támogatás folyósításának megkezdéséig számított, a költségvetési évet 
megelőző év átlagos jegybanki alapkamata kétszeresével növelten – a nettó finanszírozásba 
tartozó források terhére kell elszámolni. 

Felhatalmazást kap az oktatásért felelős miniszter, hogy az e pontban meghatározott 
támogatások igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, 



elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – az államháztartásért felelős miniszter 
véleményének kikérésével, valamint a helyi önkormányzatokért felelős miniszter 
egyetértésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg.  

6. Könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatás, muzeális intézmények szakmai 
támogatása 

Előirányzat:  520,0 millió forint 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott 
nyilvános könyvtár állománygyarapításához, a közművelődési infrastruktúra technikai, 
műszaki fejlesztéséhez, valamint az általa fenntartott muzeális intézmények szakmai 
fejlesztéséhez.  

Felhatalmazást kap a kultúráért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, döntési 
rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes 
szabályait – az államháztartásért felelős miniszter, valamint a helyi önkormányzatokért felelős 
miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg.  

7. Helyi szervezési intézkedésekhez kapcsolódó többletkiadások támogatása  

Előirányzat:  6 800,0 millió forint 

A központi költségvetés hozzájárulást biztosít a települési önkormányzatnak és a többcélú 
kistérségi társulásnak az általa fenntartott intézményben biztosított feladatellátás ésszerű 
megszervezése folytán felszabaduló létszám miatti, 2011. szeptember 30. napját követően 
hozott döntéseikhez kapcsolódó 2011. és 2012. években esedékes jogszabályi kötelezettségeik 
teljesítéséhez. 

A támogatás feltétele, hogy a települési önkormányzati, illetve többcélú kistérségi társulási 
szintű létszámcsökkentéssel kapcsolatban meghozott döntés egyidejűleg az álláshely 
megszüntetését is jelentse. További feltétel, hogy a megszüntetett álláshely legalább öt évig 
nem állítható vissza, kivéve, ha jogszabályból (ide nem értve a települési önkormányzat 
rendeletét, illetve a többcélú kistérségi társulás határozatát) adódó többletfeladatok ezt 
indokolttá teszik. 

A pályázat benyújtása három ütemben történik, az egyes ütemek határideje: I. ütem 
2012. április 12., II. ütem 2012. július 12., III. ütem 2012. szeptember 27. 

Felhatalmazást kap a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, hogy a támogatás 
igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének 
részletes szabályait – az államháztartásért felelős miniszter véleményének kikérésével – 
2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg. 

Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá 
– a Helyi szervezési intézkedésekhez kapcsolódó többletkiadások támogatása 

jogcímen az előző években jóváhagyott, tárgyévre áthúzódó, valamint a 
tárgyévben jóváhagyott kötelezettségvállalások, valamint 

– a prémiumévek programról és a különleges foglalkoztatási állományról szóló 
2004. évi CXXII. törvény szerinti munkáltatói kifizetések 

forrására.  

8. Ózdi martinsalak felhasználása miatt kárt szenvedett lakóépületek tulajdonosainak 
kártalanítása 

Előirányzat:  300,0 millió forint 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat azon magánszemély 
tulajdonosok támogatására, akiknek a martinsalakból épült – építési és használatbavételi 



(fennmaradási) engedéllyel rendelkező – lakott lakóépülete a 2002. január 15-éig benyújtott 
kérelme és a szakértői vélemény szerint helyreállításra, újjáépítésre szorul. Az igényelt 
támogatást az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság az épületek károsodásának 
mértékére (kategóriáira) tekintettel sorolja.  

A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, 
elszámolásának és ellenőrzésének részletes feltételeit az ózdi martinsalak felhasználásával 
készült lakóépületek tulajdonosainak kárenyhítéséről szóló 40/2003. (III. 27.) Korm. rendelet 
határozza meg. A támogatási igényeket – az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
folyósításra vonatkozó kezdeményezésének sorrendjében – a tárgyévben rendelkezésre álló 
előirányzat mértékéig lehet teljesíteni.  

Az előirányzat szolgál az ÉMI Kht. általi azon ózdi martinsalak felhasználásával épült 
lakóépületek az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság szakmai felügyelete mellett 
történő felmérésére, amelyeket a 2002. január 15-éig benyújtott kérelem alapján szakértő 
megvizsgált és épületkategóriába sorolt, de az ózdi martinsalak felhasználásával készült 
lakóépületek tulajdonosainak kárenyhítéséről szóló 40/2003. (III. 27.) Korm. rendelet alapján 
kárenyhítésben még nem részesültek. 

9. Önkormányzatok és társulásaik európai uniós fejlesztési pályázatai saját forrás 
kiegészítésének támogatása 

 Előirányzat:  12 650,0 millió forint 

Az előirányzat szolgál fedezetül az önkormányzat, illetve társulása európai uniós fejlesztési 
célú pályázatai saját forrás kiegészítésére (a továbbiakban: EU Önerő Alap) a korábbi 
években megítélt és támogatási szerződésben rögzített központi költségvetési támogatásból, 
valamint a 2012. évben megkötött támogatási szerződésekből adódó fizetési kötelezettségek 
teljesítésére. 
2012. évben EU Önerő Alap támogatás a vízgazdálkodási, az egyes környezetvédelmi  célú,  
az egészségügyi fekvő- és járóbeteg-szakellátást, valamint a bölcsődei, óvodai és általános 
iskolai ellátást nyújtó intézményekhez kapcsolódó infrastrukturális fejlesztésekhez szükséges 
saját forrás kiegészítésére igényelhető, amelyek – a vízgazdálkodáson belül a vízrendezési és 
csapadékvíz-elvezetési célt kivéve – az önkormányzat, illetve társulása vagyongyarapodását 
eredményezik, és amelyek esetében – a szennyvízelvezetéssel és -kezeléssel kapcsolatos, 
valamint a Környezet és Energia Operatív Program ivóvízminőség-javító programjával 
érintett beruházások kivételével – az uniós forrásról szóló támogatói döntés a 2011. évben 
vagy azt követően született meg. 

2012. évben EU Önerő Alap támogatást kizárólag a következő helyi önkormányzatok, 
illetve társulásaik igényelhetnek: 

a) a társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból elmaradott, illetve az országos 
átlagot jelentősen meghaladó munkanélküliséggel sújtott települések jegyzékéről szóló 
240/2006. (XI. 30.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: 240/2006. (XI. 30.) Korm. rendelet) 
szereplő települések, 

b) a kedvezményezett térségek besorolásáról szóló 311/2007. (XI. 17.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: kedvezményezett térségekről szóló kormányrendelet) 2. vagy 4. mellékletében 
szereplő kistérségek területén lévő települések, 

c) azon önkormányzatok, amelyek a 2010. és 2011. években az önhibájukon kívül 
hátrányos helyzetben lévő települési önkormányzatok támogatásában részesültek, 

d) azon önkormányzatok és társulásaik, amelyek a Környezet és Energia Operatív 
Program ivóvízminőség-javító programban érintettek, ugyanezen program keretében 
megvalósuló ivóvízminőség-javító beruházásaikhoz, 

e) a többcélú kistérségi társulás valamennyi tagja egyetértésével a többcélú kistérségi 
társulások 



 ea) az általuk fenntartott intézmények fejlesztéséhez, 
 eb) a 240/2006. (XI. 30.) Korm. rendeletben szereplő településeken uniós támogatásból 

történő, fenti céloknak megfelelő fejlesztéshez, 
f) a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi 

CXXXV. törvény 16. §-a szerinti jogi személyiségű társulások, amelyek támogatást kizárólag 
az a), b) vagy c) pont szerinti feltételeknek megfelelő tagjaik által biztosítani szükséges saját 
forrás alapján igényelhetnek, 

g) nem jogi személyiségű – önkormányzatok közötti – társulások, amelyek támogatást 
kizárólag az uniós támogatási szerződésben kedvezményezettként feltüntetett, valamint az a), 
b) vagy c) pont szerinti feltételeknek megfelelő tagjaik által biztosítani szükséges saját forrás 
alapján igényelhetnek.  

A támogatásról a helyi önkormányzatokért felelős miniszter dönt. A döntés az EU Önerő 
Alap támogatásról a fejlesztés teljes időszakára – előre ütemezetten – történik. 

Magyarország európai uniós derogációs kötelezettségének határidőben történő 
megvalósítása érdekében az egészséges ivóvíz-beruházásokra ígérvény adható. 

Felhatalmazást kap a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, hogy az EU Önerő Alap 
támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, 
elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – a fejlesztéspolitikáért felelős 
miniszter, valamint az államháztartásért felelős miniszter egyetértésével – 2012. február 29-
éig rendeletben állapítsa meg. 

10. Helyi közösségi közlekedés támogatása 

 Előirányzat:  35 240,0 millió forint 

Az előirányzatból támogatást igényelhet az a települési önkormányzat, amely a településen 
a tárgyév egészében helyi közforgalmú közlekedést lebonyolító gazdálkodó szervezetet, 
illetve költségvetési szervet tart fenn, a helyi közforgalmú közlekedés lebonyolítására az 
önkormányzati, állami és egyéb szolgáltatóval jogszabály alapján közszolgáltatási szerződést 
kötött vagy a tevékenység gyakorlásának jogát koncessziós szerződésben időlegesen 
átengedte (a továbbiakban együtt: helyi közlekedés). 

Támogatás a települési önkormányzatnak az Európai Közösségek Tanácsának 
1370/2007/EK rendelete alapján megállapított, a helyi közlekedési közszolgáltatás ellátása 
során felmerülő – tárgyévet megelőző évi – vesztesége erejéig igényelhető.  

A támogatás a tárgyévet megelőző évben ténylegesen teljesített – környezetvédelmi 
szempontból súlyozott – személyszállítási teljesítmények (férőhely-kilométer) arányában 
kerül elosztásra, figyelembe véve az egyes közlekedési üzemágazatok, és a 
településkategóriák tárgyévet megelőző évi üzemi szintű fajlagos ráfordításait is. 

A támogatás igénylésénél a települési önkormányzat nyilatkozik, hogy a helyi közlekedés 
ellátásához és fejlesztéséhez a tárgyévet megelőző évben szolgáltatónként milyen összegű 
saját forrás átadásával járult hozzá. A támogatás összege ezen önkormányzati saját forrást 
legfeljebb 25%-kal haladhatja meg. 

A Fővárosi Önkormányzat 2012. évi támogatása nem lehet kevesebb a 2011. évinél, de nem 
haladhatja meg a veszteség mértékét.  

Az önkormányzat a támogatást a területén működő, pályázatában szereplő szolgáltatók 
részére a pályázati döntés szerinti összegben utalja tovább.  

A pályázati döntésig az önkormányzat – utólagos elszámolással – előleget vehet igénybe. 
Az előleg mértéke havonta nem haladhatja meg a tárgyévet megelőző év egy hónapra jutó 
támogatásának 90%-át. Az előleg iránti igényt a Magyar Államkincstár illetékes területi 
szervéhez kell benyújtani 2012. január 15-éig, amely azt január 25-éig továbbítja a helyi 
önkormányzatokért felelős miniszternek. Az előleg első két havi összegének folyósítása 



február 5-éig, ezt követően minden hónap 5-éig történik, amelyet az önkormányzat a 
szolgáltató(k)nak 8 napon belül továbbít.  

Ha az önkormányzat a támogatásra nem nyújt be pályázatot, a jogtalanul igénybevett 
előleget a folyósítás napjától a visszafizetés napjáig számított – az államháztartásról szóló 
jogszabályokban meghatározottak szerinti – kétszeres jegybanki alapkamattal terhelten fizeti 
vissza. 

Ha a folyósított előleg meghaladja az önkormányzatnak megítélt tárgyévi támogatás 
összegét, a különbözetet a döntéstől számított 8 munkanapon belül vissza kell fizetnie. Ezt 
követően a visszafizetés napjáig a különbözetet az államháztartásról szóló jogszabályokban 
meghatározottaknak megfelelő kamat terheli. 

Felhatalmazást kap a közlekedésért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, 
döntési rendjének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének 
valamint a támogatás alapjául szolgáló indokolt költségek meghatározásának részletes 
szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, valamint az államháztartásért felelős 
miniszter egyetértésével – 2012. március 31-éig rendeletben állapítsa meg. 

11. Esélyegyenlőséget, felzárkóztatást segítő támogatások 

a) Esélyegyenlőséget szolgáló intézkedések támogatása 

 Előirányzat:  3 584,0 millió forint/év 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott 
közoktatási intézménybe járó gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló 
foglalkozásokhoz, ellátásokhoz a nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló 
11/1994. (VI. 8.) MKM rendelet (a továbbiakban: MKM rendelet) 39/D. §-ában, a 39/E. §-
ában meghatározott követelmények és az oktatásért felelős miniszter által kiadott program 
szerinti képesség-kibontakoztató, integrációs felkészítéshez, óvodai fejlesztő programhoz. 
 
b) Az integrációs rendszerben részt vevő intézményekben dolgozó pedagógusok anyagi 

támogatása 
Előirányzat:  3 253,0 millió forint/év  

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott 
közoktatási intézményben – az engedélyezett intézményi létszámon belül – foglalkoztatott 
azon közalkalmazott után, aki a közalkalmazottakról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 
végrehajtásáról a közoktatási intézményekben tárgyú 138/1992. (X. 8.) Korm. rendeletben 
meghatározottak szerint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek óvodai nevelésében, 
iskolai nevelésében és oktatásában vesz részt. 

 
c) Arany János Programok támogatása 

Előirányzat:  2 700,0 millió forint/év  

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott 
intézményben a Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Programja, a 
Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Kollégiumi Programja, a Halmozottan Hátrányos 
Helyzetű Tanulók Arany János Kollégiumi-Szakiskolai Programja keretében – az MKM 
rendelet 39/H. §-ában, vagy a 39/I. §-ában, továbbá a kerettantervek kiadásának és 
jóváhagyásának rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról szóló 
17/2004. (V. 20.) OM rendeletben, illetve a Kollégiumi nevelés országos alapprogramjának 
kiadásáról szóló 46/2001. (XII. 22.) OM rendeletben meghatározott feltételek szerint – 
szervezett neveléshez, oktatáshoz, kollégiumi ellátáshoz. 

 



d) Egyes sajátos közoktatási feladatok támogatása 

 Előirányzat: 770,0 millió forint/év 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott 
intézményben a különleges gondoskodást igénylő gyermekek, tanulók foglalkoztatásához, 
ellátásához a következő jogcímeken: 

da) a nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő sajátos nevelési igényű gyermekek 
tanulók neveléséhez, oktatásához, fejlesztéséhez szükséges kispéldányszámú 
tankönyvek beszerzésére és a tanulók differenciált tankönyvvásárlási támogatásához, 
db) a szakiskolában a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (a továbbiakban: 
Közokt. tv.) 27. § (8) bekezdése szerint, a kerettanterv alapján elkészített helyi tanterv 
szerint szervezett felzárkóztató oktatáshoz, 
dc) az iskolai gyakorlati oktatáshoz a szakközépiskola tizenegy-tizenkettedik 
évfolyamán, 
dd) olyan nem magyar állampolgár tanköteles tanulók oktatásához, akik számára - a 
Közokt. tv. 110. § (9) bekezdése alapján - központi pedagógiai program alapján 
szervezik meg az oktatást, 
de) a gyermekgyógyüdülőben, egészségügyi intézményben, rehabilitációs intézményben 
gyógykezelés alatt álló tanulók támogatásához, 
df) az iskolapszichológusi-hálózat fejlesztésének támogatásához a többcélú kistérségi 
társulásokban, 
dg) a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő (BTM) gyermekek, 
tanulók óvodai nevelésével, illetve iskolai nevelésével és oktatásával kapcsolatos 
feladatok ellátásának támogatásához. 

 
e) Biztos Kezdet Gyermekházak támogatása 

Előirányzat: 293,0 millió forint/év 

Az előirányzat a TÁMOP, illetve a Norvég Alap támogatásával a Biztos Kezdet projekt 
keretében létrehozott Gyermekházak fenntartásának támogatására szolgál. Igényelhetik a 
Biztos Kezdet Gyermekházat működtető települési önkormányzatok, a projektek TÁMOP-
ból, illetve Norvég Alapból történt finanszírozásának lezárását követően. 

Felhatalmazást kap az egyenlő bánásmód biztosításáért és társadalmi felzárkózásért felelős 
miniszter, hogy az a), b) és e) pontokban meghatározott támogatások, valamint az oktatásért 
felelős miniszter, hogy a c) és d) pontban meghatározott támogatások igénylése, döntési 
rendszere, folyósítása, felhasználása, elszámolása és ellenőrzése részletes szabályait – az 
államháztartásért felelős miniszter, valamint a helyi önkormányzatokért felelős miniszter 
egyetértésével – 2012. március 15-éig rendeletben állapítsa meg.  

12. Gyermekszegénység elleni program keretében nyári étkeztetés biztosítása 

Előirányzat:  2 400,0 millió forint 

Az előirányzat a rászoruló gyermekek nyári étkeztetését biztosító települési 
önkormányzatok feladatellátásának támogatására szolgál. Az előirányzatból támogatást az a 
települési önkormányzat igényelhet, amely vállalja, hogy a nyári időszakban a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára étkeztetést biztosít.   

Felhatalmazást kap a gyermekek és az ifjúság védelméért felelős miniszter, hogy a 
támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, 
elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – az államháztartásért felelős miniszter, 



valamint a helyi önkormányzatokért felelős miniszter véleményének kikérésével – 
2012. április 15-éig rendeletben állapítsa meg. 

13. Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések 

Előirányzat: 5 500,0 millió forint 

a) Társult formában működtetett, kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézmények 
fejlesztése, felújítása 

Az előirányzatból támogatást igényelhet az intézményi társulás székhely 
önkormányzata, továbbá a többcélú kistérségi társulás a kötelező önkormányzati feladatot 
ellátó intézménye fejlesztésére, felújítására. Az igényelhető maximális támogatás mértéke 
30,0 millió forint.  

b) Iskolai és utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesztés, felújítás 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat, többcélú kistérségi 
társulás a tulajdonában lévő, sportlétesítményként üzemelő létesítmény fejlesztésére, 
felújítására, illetve új sportlétesítmény létrehozására. Az igényelhető maximális támogatás 
mértéke 20,0 millió forint.  

c) Közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések megvalósítása 

Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat a közbiztonság 
növelését szolgáló fejlesztések megvalósítása érdekében. Az igényelhető maximális 
támogatás mértéke 10,0 millió forint. 

Nem nyújtható az a)-c) pont szerinti támogatás olyan pályázathoz, amelyben a megjelölt 
műszaki tartalomra uniós vagy egyéb nemzeti támogatásban részesül. A támogatással 
létrehozott ingatlanvagyon a beruházás megvalósításától számított tíz évig nem idegeníthető 
el, kivéve, ha az elidegenítést műszaki vagy szakmai okok teszik szükségessé, és az abból 
származó ellenértéket a kedvezményezett a támogatási cél szerinti további feladatokra 
fordítja. Az elidegenítés egyedi kérelem alapján a helyi önkormányzatokért felelős miniszter 
engedélyével történhet. 

Felhatalmazást kap a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, hogy az a)-c) pont szerinti 
támogatások igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, 
elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – az oktatásért felelős miniszter, a 
sportpolitikáért felelős miniszter, az államháztartásért felelős miniszter, valamint a 
fejlesztéspolitikáért felelős miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig 
rendeletben állapítsa meg. 

14. „ART” mozihálózat digitális fejlesztésének (digitalizációjának) támogatása 

Előirányzat: 100,0 millió forint 

Az előirányzatból támogatást azon „art” mozit fenntartó, illetve nem önkormányzati 
tulajdonban lévő „art” mozit támogató települési önkormányzat igényelhet, amely vállalja, 
hogy a támogatással e mozik digitális vetítésre történő átállásának műszaki, technikai 
feltételeit biztosítja.  

Felhatalmazást kap a kultúráért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, döntési 
rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes 
szabályait – a fejlesztéspolitikáért felelős miniszter, valamint az államháztartásért felelős 
miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg.  



15. A Széll Kálmán tér felújításának, a térség tömegközlekedési kapcsolatai, 
Káposztásmegyer vasúti és egyéb fővárosi közösségi közlekedés fejlesztésének támogatása  

Előirányzat: 3 000,0 millió forint 

Az előirányzat nyújt fedezetet a Széll Kálmán tér felújítása, a térség tömegközlekedési 
kapcsolatai fejlesztése, a budai fonódó villamoshálózat kiépítése, valamint a fogaskerekű 
felújítása és Széll Kálmán térre való behozatala támogatásának 2012. évi ütemére. Az 
előirányzat szolgál forrásul továbbá a Káposztásmegyer vasúti megállóhely és közúti 
kapcsolatai megvalósításának és egyéb fővárosi közösségi közlekedés fejlesztésének 
támogatása 2012. évi ütemére.  

A támogatás felhasználásának részletes szabályaira vonatkozó támogatási szerződést a 
fejlesztéspolitikáért felelős miniszter - a helyi önkormányzatokért felelős miniszterrel 
egyeztetve - köti meg a Fővárosi Önkormányzattal. 

16. Belterületi utak szilárd burkolattal való ellátása 

Előirányzat: 2 000,0 millió forint 

Az előirányzat a fővárosi kerületek burkolatlan útállományának kerületi hosszúsága 
arányában a Központi Statisztikai Hivatal 2008. december 31-ei állapotnak megfelelően 
elkészített Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program 1390/03 „A helyi közutak adatai 
adatgyűjtés” alapján illeti meg a kerületi önkormányzatot. A támogatás a burkolatlan utak 
szilárd burkolattal való ellátására, a csapadékvíz elvezetésére, valamint a burkolás közvetlen 
előfeltételéül szolgáló mellékgyűjtő és főgyűjtő csatornaszakaszok megépítésére használható 
fel. A támogatás elsődlegesen a csatornázott, de burkolatlan utak szilárd burkolattal való 
ellátására szolgál. Ha az útépítési engedély az út szilárd burkolattal való kiépítését jelzőlámpa 
építésével engedélyezi, a támogatásból annak költségei is elszámolhatók. Ha a csatornázott 
területek szilárd burkolattal történő ellátásánál a támogatás nem kerül teljes egészében 
felhasználásra, a támogatás a csapadékvíz-elvezető csatorna építésével egyidejűleg (azonos 
beruházásban) megvalósuló útburkolásra fordítható. 
Az igénybevett támogatás elszámolása a normatív hozzájárulásokkal azonos eljárás alapján, 
az e jogcímen a tárgyévben jogszerűen felmerült kiadások figyelembevételével, a kerületi 
önkormányzathoz beérkezett, a kerületi önkormányzat által igazolt számlák alapján történik. 
A támogatás folyósítása négy egyenlő részletben, minden negyedév első hónapjának 25-éig 
történik. 

17. Egy és két számjegyű országos főközlekedési utak fővárosi szakaszai karbantartásának 
támogatása 

Előirányzat: 1 000,0 millió forint 

Az előirányzat nyújt fedezetet az egy és két számjegyű országos főközlekedési utak 
fővárosi szakaszai karbantartása támogatásának 2012. évi ütemére. 

A támogatás felhasználásának részletes szabályaira vonatkozó támogatási szerződést a 
fejlesztéspolitikáért felelős miniszter - a helyi önkormányzatokért felelős miniszterrel 
egyeztetve - köti meg a Fővárosi Önkormányzattal. 

18. Római parti árvízvédelmi védmű megvalósításának támogatása 

Előirányzat: 1 000,0 millió forint 

Az előirányzat a Római parti árvízvédelmi védmű megvalósítása támogatásának 2012. évi 
ütemét szolgálja. 



A támogatás felhasználásának részletes szabályaira vonatkozó támogatási szerződést a 
fejlesztéspolitikáért felelős miniszter - a helyi önkormányzatokért felelős miniszterrel 
egyeztetve - köti meg a Fővárosi Önkormányzattal. 

19. A 2011. évről áthúzódó bérkompenzáció támogatása 

Előirányzat: 1 250,0 millió forint 

Az előirányzat szolgál a települési önkormányzati intézményrendszerben foglalkoztatottak 
2011. december havi keresete után járó bérkompenzációjának támogatására. 

A támogatás a települési önkormányzatokat a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 
2011. évi kompenzációjáról szóló 352/2010. (XII. 30.) Korm. rendeletben foglaltak szerint 
illeti meg. 
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	Felhatalmazást kap a vízgazdálkodásért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, az államháztartásért felelős miniszter, az egészségügyért felelős miniszter, valamint a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg. A támogatási igényekről a – vízgazdálkodásért felelős miniszter által vezetett – tárcaközi bizottság javaslata alapján a vízgazdálkodásért felelős miniszter dönt.
	3. Kompok, révek fenntartásának, felújításának támogatása
	Az előirányzat a meglévő közforgalmú, közútpótló folyami révek, kompok és az azokhoz szükséges parti létesítmények, kiszolgáló utak fenntartására szolgál, ha az említett eszközökön végzendő munkákat – kivételes esetben új eszköz beszerzését – a műszaki előírások vagy a műszaki állapot szükségessé teszik, és az eszközöknek a felújítás utáni tartós használata biztosítva van. Méltányolandó kistérségi foglalkoztatás-politikai szempontok esetén lehetőség van a működtetés támogatására is. Az előirányzat azon települési önkormányzatok közötti elosztásáról, amelyeknek az említett eszközök a tulajdonában és működtetésében vannak, vagy amelyeknek közigazgatási területén az említett eszközöket közforgalmú, közútpótló jelleggel, érvényes engedély birtokában működtetik, tárcaközi bizottság javaslata alapján a közlekedésért felelős miniszter dönt. A tárcaközi bizottságot a közlekedésért felelős miniszter vezeti. 
	Felhatalmazást kap a közlekedésért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, valamint az államháztartásért felelős miniszter véleményének kikérésével – 2012. február 29-éig rendeletben állapítsa meg.
	4. Határátkelőhelyek fenntartásának támogatása
	5. Kiegészítő támogatás nemzetiségi nevelési, oktatási feladatokhoz
	7. Helyi szervezési intézkedésekhez kapcsolódó többletkiadások támogatása 
	8. Ózdi martinsalak felhasználása miatt kárt szenvedett lakóépületek tulajdonosainak kártalanítása
	9. Önkormányzatok és társulásaik európai uniós fejlesztési pályázatai saját forrás kiegészítésének támogatása
	Az előirányzatból támogatást igényelhet az a települési önkormányzat, amely a településen a tárgyév egészében helyi közforgalmú közlekedést lebonyolító gazdálkodó szervezetet, illetve költségvetési szervet tart fenn, a helyi közforgalmú közlekedés lebonyolítására az önkormányzati, állami és egyéb szolgáltatóval jogszabály alapján közszolgáltatási szerződést kötött vagy a tevékenység gyakorlásának jogát koncessziós szerződésben időlegesen átengedte (a továbbiakban együtt: helyi közlekedés).
	Támogatás a települési önkormányzatnak az Európai Közösségek Tanácsának 1370/2007/EK rendelete alapján megállapított, a helyi közlekedési közszolgáltatás ellátása során felmerülő – tárgyévet megelőző évi – vesztesége erejéig igényelhető. 
	A támogatás a tárgyévet megelőző évben ténylegesen teljesített – környezetvédelmi szempontból súlyozott – személyszállítási teljesítmények (férőhely-kilométer) arányában kerül elosztásra, figyelembe véve az egyes közlekedési üzemágazatok, és a településkategóriák tárgyévet megelőző évi üzemi szintű fajlagos ráfordításait is.
	A támogatás igénylésénél a települési önkormányzat nyilatkozik, hogy a helyi közlekedés ellátásához és fejlesztéséhez a tárgyévet megelőző évben szolgáltatónként milyen összegű saját forrás átadásával járult hozzá. A támogatás összege ezen önkormányzati saját forrást legfeljebb 25%-kal haladhatja meg.
	A Fővárosi Önkormányzat 2012. évi támogatása nem lehet kevesebb a 2011. évinél, de nem haladhatja meg a veszteség mértékét. 
	Az önkormányzat a támogatást a területén működő, pályázatában szereplő szolgáltatók részére a pályázati döntés szerinti összegben utalja tovább. 
	A pályázati döntésig az önkormányzat – utólagos elszámolással – előleget vehet igénybe. Az előleg mértéke havonta nem haladhatja meg a tárgyévet megelőző év egy hónapra jutó támogatásának 90%-át. Az előleg iránti igényt a Magyar Államkincstár illetékes területi szervéhez kell benyújtani 2012. január 15-éig, amely azt január 25-éig továbbítja a helyi önkormányzatokért felelős miniszternek. Az előleg első két havi összegének folyósítása február 5-éig, ezt követően minden hónap 5-éig történik, amelyet az önkormányzat a szolgáltató(k)nak 8 napon belül továbbít. 
	Ha az önkormányzat a támogatásra nem nyújt be pályázatot, a jogtalanul igénybevett előleget a folyósítás napjától a visszafizetés napjáig számított – az államháztartásról szóló jogszabályokban meghatározottak szerinti – kétszeres jegybanki alapkamattal terhelten fizeti vissza.
	Ha a folyósított előleg meghaladja az önkormányzatnak megítélt tárgyévi támogatás összegét, a különbözetet a döntéstől számított 8 munkanapon belül vissza kell fizetnie. Ezt követően a visszafizetés napjáig a különbözetet az államháztartásról szóló jogszabályokban meghatározottaknak megfelelő kamat terheli.
	Felhatalmazást kap a közlekedésért felelős miniszter, hogy a támogatás igénylésének, döntési rendjének, folyósításának, felhasználásának, elszámolásának és ellenőrzésének valamint a támogatás alapjául szolgáló indokolt költségek meghatározásának részletes szabályait – a helyi önkormányzatokért felelős miniszter, valamint az államháztartásért felelős miniszter egyetértésével – 2012. március 31-éig rendeletben állapítsa meg.
	11. Esélyegyenlőséget, felzárkóztatást segítő támogatások
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott közoktatási intézménybe járó gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló foglalkozásokhoz, ellátásokhoz a nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló 11/1994. (VI. 8.) MKM rendelet (a továbbiakban: MKM rendelet) 39/D. §-ában, a 39/E. §-ában meghatározott követelmények és az oktatásért felelős miniszter által kiadott program szerinti képesség-kibontakoztató, integrációs felkészítéshez, óvodai fejlesztő programhoz.
	b) Az integrációs rendszerben részt vevő intézményekben dolgozó pedagógusok anyagi támogatása
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott közoktatási intézményben – az engedélyezett intézményi létszámon belül – foglalkoztatott azon közalkalmazott után, aki a közalkalmazottakról szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról a közoktatási intézményekben tárgyú 138/1992. (X. 8.) Korm. rendeletben meghatározottak szerint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek óvodai nevelésében, iskolai nevelésében és oktatásában vesz részt.
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott intézményben a Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Programja, a Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Kollégiumi Programja, a Halmozottan Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Kollégiumi-Szakiskolai Programja keretében – az MKM rendelet 39/H. §-ában, vagy a 39/I. §-ában, továbbá a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról szóló 17/2004. (V. 20.) OM rendeletben, illetve a Kollégiumi nevelés országos alapprogramjának kiadásáról szóló 46/2001. (XII. 22.) OM rendeletben meghatározott feltételek szerint – szervezett neveléshez, oktatáshoz, kollégiumi ellátáshoz.
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat az általa fenntartott intézményben a különleges gondoskodást igénylő gyermekek, tanulók foglalkoztatásához, ellátásához a következő jogcímeken:
	da) a nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő sajátos nevelési igényű gyermekek tanulók neveléséhez, oktatásához, fejlesztéséhez szükséges kispéldányszámú tankönyvek beszerzésére és a tanulók differenciált tankönyvvásárlási támogatásához,
	db) a szakiskolában a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (a továbbiakban: Közokt. tv.) 27. § (8) bekezdése szerint, a kerettanterv alapján elkészített helyi tanterv szerint szervezett felzárkóztató oktatáshoz,
	dc) az iskolai gyakorlati oktatáshoz a szakközépiskola tizenegy-tizenkettedik évfolyamán,
	dd) olyan nem magyar állampolgár tanköteles tanulók oktatásához, akik számára - a Közokt. tv. 110. § (9) bekezdése alapján - központi pedagógiai program alapján szervezik meg az oktatást,
	de) a gyermekgyógyüdülőben, egészségügyi intézményben, rehabilitációs intézményben gyógykezelés alatt álló tanulók támogatásához,
	df) az iskolapszichológusi-hálózat fejlesztésének támogatásához a többcélú kistérségi társulásokban,
	Az előirányzat a TÁMOP, illetve a Norvég Alap támogatásával a Biztos Kezdet projekt keretében létrehozott Gyermekházak fenntartásának támogatására szolgál. Igényelhetik a Biztos Kezdet Gyermekházat működtető települési önkormányzatok, a projektek TÁMOP-ból, illetve Norvég Alapból történt finanszírozásának lezárását követően.
	Felhatalmazást kap az egyenlő bánásmód biztosításáért és társadalmi felzárkózásért felelős miniszter, hogy az a), b) és e) pontokban meghatározott támogatások, valamint az oktatásért felelős miniszter, hogy a c) és d) pontban meghatározott támogatások igénylése, döntési rendszere, folyósítása, felhasználása, elszámolása és ellenőrzése részletes szabályait – az államháztartásért felelős miniszter, valamint a helyi önkormányzatokért felelős miniszter egyetértésével – 2012. március 15-éig rendeletben állapítsa meg. 
	12. Gyermekszegénység elleni program keretében nyári étkeztetés biztosítása
	13. Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések
	a) Társult formában működtetett, kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézmények fejlesztése, felújítása
	Az előirányzatból támogatást igényelhet az intézményi társulás székhely önkormányzata, továbbá a többcélú kistérségi társulás a kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézménye fejlesztésére, felújítására. Az igényelhető maximális támogatás mértéke 30,0 millió forint. 
	b) Iskolai és utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesztés, felújítás
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat, többcélú kistérségi társulás a tulajdonában lévő, sportlétesítményként üzemelő létesítmény fejlesztésére, felújítására, illetve új sportlétesítmény létrehozására. Az igényelhető maximális támogatás mértéke 20,0 millió forint. 
	c) Közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések megvalósítása
	Az előirányzatból támogatást igényelhet a települési önkormányzat a közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések megvalósítása érdekében. Az igényelhető maximális támogatás mértéke 10,0 millió forint.
	14. „ART” mozihálózat digitális fejlesztésének (digitalizációjának) támogatása
	15. A Széll Kálmán tér felújításának, a térség tömegközlekedési kapcsolatai, Káposztásmegyer vasúti és egyéb fővárosi közösségi közlekedés fejlesztésének támogatása 
	16. Belterületi utak szilárd burkolattal való ellátása
	17. Egy és két számjegyű országos főközlekedési utak fővárosi szakaszai karbantartásának támogatása
	18. Római parti árvízvédelmi védmű megvalósításának támogatása
	19. A 2011. évről áthúzódó bérkompenzáció támogatása

